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Καινοτομία και Μεταφορά 
Τεχνολογίας 
Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης / Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής innovation 

Υποστηρίζοντας τη διάδοση της καινοτομίας και τη μεταφορά τεχνολογίας 

Η ανταγωνιστικότητα μιας επιχείρησης εξαρτάται από την ικανότητα της να καινοτομεί και να αφο

μοιώνει τις νέες τεχνολογικές εξελίξεις. Τούτο ισχύει ιδιαίτερα για τις ΜικροΜεσαίες Επιχειρή

σεις, οι οποίες συνήθως δεν έχουν τις υποδομές να διεξάγουν την απαραίτητη έρευνα και, συνε

πώς, αποκτούν την απαιτούμενη τεχνολογία καταφεύγοντας σε εξωτερικούς συνεργάτες. Η εμπει

ρία των τελευταίων δεκαετιών διδάσκει ότι από μόνη της η αγορά δεν μπορεί να διασφαλίσει την 

ικανοποιητική προώθηση των νέων τεχνολογιών προς τη βιομηχανία. Υπάρχουν και άλλοι παράγο

ντες οι οποίοι θα πρέπει να ληφθούν υπόψη, όπως η μορφή και η ποιότητα των πληροφοριών που 

διαβιβάζονται, η σημασία τους σε σχέση με τις ανάγκες της βιομηχανίας, καθώς και η ύπαρξη της 

απαραίτητης υποδομής για τη συλλογή των εν λόγω πληροφοριών και την πρόσβαση σε αυτές. 

Το δίκτυο των Κέντρων Αναδιανομής Καινοτομίας (Innovation Relay Centres, IRCs) αποτελεί τον α

κρογωνιαίο λίθο της ευρωπαϊκής υποδομής στον τομέα της διάδοσης της επιστημονικής και τεχνο

λογικής τεχνογνωσίας.. Τα Κέντρα έχουν επιλεγεί με τρόπο που να διασφαλίζεται η καλύτερη γεω

γραφική κάλυψη. Το φάσμα των υπηρεσιών που παρέχουν προς την περιφέρεια την οποία εξυπη

ρετούν είναι ευρύ: διασφαλίζουν την προώθηση της τεχνολογίας με αποδέκτη την τοπική βιομηχα

νία βοηθώντας την στην αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας και ενθαρρύνοντας την στη 

συμμετοχή της σε προγράμματα έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης. Προτεραιότητα, βέβαια, απο

τελούν οι ΜΓκροΜεσαίες Επιχειρήσεις. 

Α
ποσκοπώντας στη σύνδεση της έρευνας με 

την παραγωγή, το EKT/Ελληνικό Κε'ντρο 

Αναδιανομής Innovation αφενός, υποστηρί

ζει φορείς και κυρίως παραγωγικε'ς και επιχειρημα-

τικε'ς μονάδες στον εντοπισμό νε'ων τεχνολογιών, οι 

οποίες ανταποκρίνονται σε συγκεκριμένες ανάγκες 

που ε'χουν διαγνωσθεί, και αφετε'ρου, τους υποβοη

θά στη διαδικασία μεταφοράς των τεχνολογιών αυ

τών. 

Για την επίτευξη του σκοπού αυτού, οι δραστηριό

τητες του ΕΚΤ/Ελληνικού Κε'ντρου Αναδιανομής 

Innovation ε'χουν διττό χαρακτήρα. Πρώτον, ανα

πτύσσει και διατηρεί στενή συνεργασία με όλους 

τους ακαδημαϊκούς, ερευνητικούς και τεχνολογικούς 

φορείς στην Ελλάδα, που θε'λουν να προωθήσουν 

ή/και να βελτιώσουν τα αποτελε'σματα των ερευνη

τικών τους δραστηριοτήτων. Δεύτερον, αξιοποιώ

ντας μια σειρά από άλλους παράγοντες οι οποίοι ε-

μπλε'κονται στην αλυσίδα "ε'ρευνα-καινοτομία-τεχνο-

λογία-αγορά" (IPR-Helpdesk, Χρηματοδότηση από 

ευρωπαϊκά ή εθνικά προγράμματα, κλπ.), υποστη

ρίζει τη σύναψη των απαραίτητων συμφωνιών για 

τη μεταφορά των τεχνολογιών που ε'χουν εντοπι

στεί. 

Η προώθηση των καινοτόμων τεχνολογιών από και 

προς την ελληνική αγορά πραγματοποιείται με μια 

σειρά ενεργειών, οι οποίες διασφαλίζουν το καλύτε

ρο δυνατό αποτε'λεσμα, όσον αφορά τη σύναψη ε-
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ρευνητικών και επιχειρηματικών συνεργασιών. Οι ε-

νε'ργειες αυτε'ς περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων: δη

μοσιεύσεις στο περιοδικό "Καινοτομία, Έρευνα και 

Τεχνολογία" που εκδίδει το ΕΚΤ/Ελληνικό Κέντρο Ανα

διανομής Innovation, αλλά και σε εξειδικευμένα πε

ριοδικά και εφημερίδες, καταχωρήσεις στο website 

του Κε'ντρου, επισκε'ψεις σε φορείς ή εταιρίες, διορ

γάνωση ειδικών ημερίδων τεχνομεσιτείας, διοργάνω

ση και συμμετοχή σε εκθε'σεις τεχνολογικού χαρα

κτήρα. 

Με'σω του συστήματος BBS (Bulletin Board System) 

στο Internet, του ευρωπαϊκού Δικτύου των IRCs, το 

ΕΚΤ/Ελληνικό Κε'ντρο Αναδιανομής Innovation ενημε

ρώνει τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, τις Βιομηχα

νίες, τα Πανεπιστήμια και τα Ερευνητικά Κε'ντρα, 

αλλά και κάθε ενδιαφερόμενο, για προσφορε'ς ή α

ναζητήσεις νέων τεχνολογιών από τα ευρωπαϊκά 

κράτη. 

Έτσι, κατά το διάστημα Οκτωβρίου 1997 - Οκτω

βρίου 1999, το ΕΚΤ/Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής 

Innovation: 

• Προώθησε περισσότερες από 3.000 ευρωπαϊκές 

αναζητήσεις συνεργασιών (για μεταφορά τεχνο

λογίας ή συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμμα

τα) προς ελληνικούς φορείς και εταιρείες. 

• Προώθησε προς τα υπόλοιπα μέλη του Δικτύου 

των IRCs, 130 ελληνικές αναζητήσεις συνεργα

σιών (61 προσφορές τεχνολογίας, 30 αναζητή

σεις τεχνολογίας, 39 αναζητήσεις συνεργατών 

για υποβολή προτάσεων σε ερευνητικά προ

γράμματα). Για τις παραπάνω αναζητήσεις υ

πήρξαν περισσότερες από 300 εκδηλώσεις εν-

σιαφέροντος απο Ευρωπαϊκούς Φορείς και Εται

ρείες. 

• Συνέβαλλε σε 17 επιτυχείς συμφωνίες μεταφο

ράς τεχνολογίας μεταξύ ελληνικών και ευρωπαϊ

κών φορέων και εταιρειών (ένα από τα υψηλό

τερα ποσοστά επιτυχίας, στο δίκτυο των IRCs, 

στον τομέα της μεταφοράς τεχνολογίας). 

Όσοι φορείς, Εταιρείες, Πανεπιστήμια, Ερευνητικά 

Κε'ντρα αναζητούν καινοτόμες τεχνολογίες ή ακόμη 

και συνεργάτες για την υποβολή προτάσεων σε ε

ρευνητικά έργα εντός του 5ου Προγράμματος Πλαι

σίου ή ενδιαφέρονται να προωθήσουν μία καινοτόμο 

τεχνολογία τους στην Ελληνική αλλά και την Ευρω

παϊκή αγορά, δεν έχουν παρά να συμπληρώσουν τα 

ειδικά έντυπα καταχώρησης που διατίθενται από 

το Κέντρο, σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή. 

Δράσεις του ΕΚΤ/Ελληνικό Κέντρο Ανα
διανομής Innovation για την Προώθηση 
Ελληνικών Καινοτόμων Τεχνολογιών -
Χαρακτηριστικά παραδείγματα 

• Χαρτοφυλάκιο Καινοτόμων Ελληνικών Τεχνο

λογιών 

Σ
ημαντικό εργαλείο για την προώθηση των 

ελληνικών τεχνολογιών σε ευρωπαϊκό αλλά 

και εθνικό επίπεδο, αποτελεί το Χαρτοφυ

λάκιο Καινοτόμων Ελληνικών Τεχνολογιών, που έχει 

εκδώσει, πρόσφατα, το ΕΚΤ/Ελληνικό Κέντρο Ανα

διανομής Innovation. Πρόκειται για μια επαγγελματι

κή έκδοση, η οποία περιλαμβάνει, μέχρι στιγμής, 48 

τεχνολογίες από διάφορους επιστημονικούς και τε-
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χνολογικούς τομείς, στους οποίους δραστηριο

ποιούνται με επιτυχία ελληνικοί φορείς και εται

ρείες. 

Οι τεχνολογίες που περιλαμβάνονται στο Χαρ

τοφυλάκιο, πριν δημοσιευθούν, αξιολογούνται 

βάσει κριτηρίων που έχουν τεθεί από την Ευρω

παϊκή Ένωση. Τα κύρια κριτήρια της αξιολόγη

σης αυτής είναι η σαφής περιγραφή της τεχνο

λογίας, η δυνατότητα περαιτε'ρω ανάπτυξης 

ή/και προώθησης της τεχνολογίας σύμφωνα μέ 

τις ανάγκες της αγοράς και η κατοχύρωση της 

με δίπλωμα ευρεσιτεχνίας. 

Για κάθε τεχνολογία που παρουσιάζεται στο 

Χαρτοφυλάκιο υπάρχει περιγραφή της και σχετι

κή φωτογραφία. Έμφαση δίνεται στα καινοτόμα 

χαρακτηριστικά και στα κύρια πλεονεκτήματα 

της τεχνολογίας, στο τρε'χον στάδιο ανάπτυξης 

της, στις εφαρμογε'ς της στην αγορά, και στο εί

δος της συνεργασίας που επιθυμεί ο ελληνικός 

φορε'ας ή η εταιρεία που την ε'χει αναπτύξει. 

Το Χαρτοφυλάκιο αυτό ε'χει αρχίσει και διανε'με-

ται, μεταξύ άλλων, σε όλους τους οργανισμούς 

του δικτύου των IRCs (περισσότεροι από 220 

οργανισμοί σε όλη την Ευρώπη), σε εταιρείες και 

επιχειρήσεις του ευρωπαϊκού χώρου που ενδια-

φε'ρονται για την ελληνική τεχνολογική δραστη

ριότητα, και γενικότερα σε κάθε ενδιαφερόμενο 

που θα μπορούσε να προβεί σε ερευνητική ή/και 

επιχειρηματική συνεργασία με τους Ελληνικούς 

φορείς και τις εταιρείες. 
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Ελληνικές Τεχνολογίες trou περιλαμβάνονται στο 
Χαρτοφυλάκιο Καινοτόμων Τεχνολογιών 

Τομέας 

Βιολογικές Επιστήμες 

Ενέργεια 

Περιβάλλον 

Βιομηχανία Τροφίμων 

Βιομηχανία 

Τεχνολογίες Πληροφορικής - Επικοινωνιών 

Θαλάσσια Τεχνολογία 

Τεχνολογίες Υλικών 

Πρότυπα- Τυποποίηση 

Υφαντουργία 

Αριθμός Τεχνολογιών 

4 

2 

2 

1 

3 

6 

7 

17 

1 

5 

Σημειώνεται, ότι το Χαρτοφυλάκιο των Καινοτό

μων Ελληνικών Τεχνολογιών πρόκειται για μια 

"δυναμική" έκδοση, καθώς σε τακτά χρονικά δια

στήματα, θα προστίθενται και νέες τεχνολογίες. 

Για να συμπεριληφθεί μια τεχνολογία σε αυτό, 

θα πρέπει να συμπληρωθούν τα σχετικά έντυπα 

μεταφοράς τεχνολογίας που διατίθενται από το 

ΕΚΤ/Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής Innovation. 

Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής INNOVATION: 

ΕΚΤ, ΕΟΜΜΕΧ, ΕΚΕΠΥ, ΕΤΑΚΕΙ, ETAT, 

ΕΒΕΤΑΜ, ΕΑΝΤ, 

Τεχνολογικό Πάρκο θεσσαλονίκης 

ΕΚΤ/Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής 

Innovation/'HIRC, 

Βασ. Κων/νου 48, 11635 Αθήνα 

τηλ.: 01 - 72 73 922, Fax: 01 - 72 46 824 
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• Αμεση πληροφόρηση μέσω των Ιστοσελί-

δων του ΕΚΤ Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής 

Innovation http://hirc.ekt.gr 

Μ ε'σω της ηλεκτρονικής σελίδας του 

ΕΚΤ/Ελληνικού Κε'ντρου Αναδιανο

μής Innovation (http://hirc.ekt.gr), η 

οποία ανανεώνεται και βελτιώνεται σε συνεχή 

βάση, υπάρχει η δυνατότητα ενημέρωσης σε θέ-

ματα ε'ρευνας και τεχνολογίας. 

Ξεχωριστό ενδιαφε'ρον παρουσιάζουν οι σελίδες 

όπου παρουσιάζονται καινοτόμες ελληνικές τε

χνολογίες οι οποίες απευθύνονται στην ευρω

παϊκή αγορά. Στις σελίδες αυτε'ς ο επισκε'πτης έ

χει πρόσβαση σε προσφορε'ς τεχνολογίας 

(technology offers) (πρόκειται για την ηλεκτρονι

κή ε'κδοση του προαναφερθέντος χαρτοφυλακί

ου) και σε αναζητήσεις τεχνολογίας (technology 

requests) από ελληνικές εταιρείες, καθώς επίσης 

και σε αναζητήσεις συνεργασιών για υποβολή 

προτάσεων στο 5ο Πρόγραμμα Πλαίσιο Έρευ

νας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης της Ε.Ε. 

Υπάρχουν ακόμη σελίδες όπου περιγράφονται οι 

επιτυχημένες συνεργασίες μεταξύ ελληνικών και 

ευρωπαϊκών φορε'ων, με τη συμβολή του 

ΕΚΤ/Ελληνικό Κε'ντρο Αναδιανομής Innovation. 

Παρουσιάζονται με'χρι στιγμής, 14 επιτυχημένες 

συνεργασίες (μεταφορές τεχνολογίας και συνερ

γασίες Ελληνικών και Ευρωπαϊκών επιχειρήσεων 

και οργανισμών στο πλαίσιο ερευνητικών προ

γραμμάτων). 

Οι φορείς ή οι εταιρείες που ενδιαφε'ρονται για 

αναζητήσεις συνεργασιών (μεταφορά τεχνολο

γίας ή συμμετοχή σε ερευνητικά ε'ργα) σε ευρω

παϊκό επίπεδο, ε'χουν τη δυνατότητα ηλεκτρονι

κής συμπλήρωσης της σχετικής φόρμας. 

Τε'λος, υπάρχει ειδική ιστοσελίδα για το 5ο Πρό

γραμμα Πλαίσιο, απ' όπου παρε'χεται άμεση 

πληροφόρηση για προσκλήσεις υποβολής προ

τάσεων στο πλαίσιο ερευνητικών προγραμμά

των (δυνατότητα online μεταφόρτωσης των 

σχετικών πληροφοριακών εντύπων). Η σελίδα 

αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο των δραστηριοτή

των του Εθνικού Κε'ντρου Τεκμηρίωσης ως Εθνι

κού Σημείου Επαφής για το 5ο Πρόγραμμα Πλαί

σιο. 

Προς την κατεύθυνση της πληρε'στερης ενημέ-

ρωσης συμβάλλει και η καθιέρωση μόνιμων σελί-
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δων, οι οποίες ανανεώνονται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα, και περιλαμβάνουν πληροφορίες 

για Ημερίδες, Συνέδρια και Εκδηλώσεις σε θέμα

τα Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης στην 

Ελλάδα και στην Ευρώπη. 

• Καινοτομία, Έρευνα και Τεχνολογία 

Στις δραστηριότητες του ΕΚΤ/Ελληνικό Κέντρο 

Αναδιανομής Innovation εντάσσεται και η τριμη

νιαία έκδοση "Καινοτομία, Έρευνα και Τεχνολο

γία" - διατίθεται δωρεάν μετά από τη συμπλή

ρωση σχετικής αίτησης ενδιαφέροντος - η οποία 

περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, προσφορές και α

ναζητήσεις τεχνολογιών, προκηρύξεις υποβολής 

προτάσεων, αναζητήσεις συνεργασιών, καθώς 

και δελτία τύπου για εκδηλώσεις που διοργανώ

νονται στην Ελλάδα και στην Ευρώπη. 

Τα τεύχη του περιοδικού είναι διαθέσιμα και ηλε

κτρονικά στη διεύθυνση: 

http://hirc.ekt.gr/news.htm. 

Π λ η ρ ο φ ο ρ ί ε ς : 

• Εντυπα αναζήτησης 

συνεργασιών (μεταφορά 

τεχνολογίας, υποβολή 

προτάσεων στο 5ο Πρόγραμμα 

Πλαίσιο): 

κα. Π. Φαρφαρά, 

τηλ. 7273922, 

e-mail: pfarfa@ekt.gr. 

• Χαρτοφυλάκιο Καινοτόμων 

Ελληνικών Τεχνολογιών και 

Ιστοσελίδες: 

κ. Μ. Προέδρου, 

τηλ.: 7273966, 

e-mail: mproed@ekt.gr. 

• Εγγραφές στο περιοδικό 

"Καινοτομία, Ερευνα και 

Τεχνολογία": 

κα. Δ. Τρανταφυλλιδη, 

τηλ.: 7273900, 

e-mail: dtrian@ekt.gr. 
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